
Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil municipal tenue le 4
décembre 2023, à 19 heures 30, à la salle du conseil municipal et à
laquelle sont présents :

N'de résolution
ou annotation

23-12-24s

MM Laurent
Jean
Dominic
Michaël

Mmes Gladys
Alice
Stéphanie

Laverdière,
Doyon,
Gonthier,
Mailhot

Mercier,
Lenoir
Roy'

Maire
Conseiller
Conseiller
Conseiller

Conseillère
Conseillère
Conseillère
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3.1
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Ouverture de la séance

Formant quonrm, la séance est ouverte sous la présidence de M. Laurent
Laverdière, Maire. Madame Annick Grégoire-Bégin fait fonction de
greffière-trésorière.

Adoption de I'ordre du iour

Il est proposé par madame Gladys Mercier , appuyé par madame Alice
Lenoiret résolu à l'unanimité des conseillers présents,

D'ADOPTER I'ordre du jour suivante :

ADOPTÉE
ORDRE DU JOUR

OUVERTURE DE LA SÉANCE

ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR (R)

LÉGISLATIoN

Dépôt du projet de Règlement#361-2023 sur la tarification des

services;

Avis de motion et dépôt du règlement # 362-2023 Programme
de réhabilitation de I'Environnement pour la mise aux norrnes
des installations septiques; (REMIS)

4. ADMINISTRATION

4.t Adoption du procès-verbal - Séance régulière du 6 novembre
2023 (R);

4.2 Adoption des comptes à payer et des déboursés (R) ;

4.3 Renouvellement de I'entente avec la Croix Rouge (R);

4.4 Dépôt des déclarations d'intérêts pécuniaire pour messieurs
Laurent Laverdière, Jean Doyon, Dominic Gonthier et madame
Stéphanie Roy;

4.5 Augmentation salariale (IPC 4,7%) (R);

Demande d'aide financière -Emploi été Canada Piscine et
terrain de jeux (R);

4.6

4 décembre 2O23



*"^t

N" de résolution
ou annotation

4.7 Heures de travail de la Directrice-général pour 202a (R);

Appuie -Journal I'Oie Blanche (R);

Escouade Canine (R);

4.8

4.9

5 SUIVI

5.1 Piscine;

Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet 2
50 000$ (Pumptrack) accepté ;

5.3 Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet 2
I0 289,74$ (Gym et Caméras) accepté

5.4 Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet 4
12 000$ (Pumptrack) accepté

5.2

6.2

5.5 Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet 3

50 000$ (Pumptrack) accepté

6 CORRESPONDANCE;

6.1 Demande de lumières de rue près du pavillon Lessard et de la
rési.dence du centenaire (R);

Renouvellement de la commandite dans le feuillet paroissial
pour 2024 (R);

6.3 Offre de service Anekdote (R);

6.4 Camionnage en vrac (R);

7 INFORMATION DU MAIRE

7.I Remerciement du maire

8 PERIODE DE QUESTIONS

9 TRANSPORT

9.1 Programme d'aide à la voirie locale- Volet Projet particuliers
d'amélioration- Reddition de compte (R);

9.2 Programme d'aménagement durable des Forêts (PADF)-
Reddition de compte (R);

9.3 Offre de service- Camionnage en vrac (R); (REMIS)

to sÉcunrrÉ punr,Ieun

10.1 Soumission pour 3 appareils respiratoires - Service incendie
(R);
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11 HYGIÈNE DU MILIEU

I 1.1 Prolongation du contrat de cueillette et de transport des matières
résiduelles et recyclage pour une période de 4 mois avec 5olo

d'augmentation (R);

Il.2 Appel d'offre conjointe pour la cueillette des matières
résiduelles et recyclage pour une période de 8 mois (1" mai au
31 décembre 2024) et de désigné la Municipalité de Lac-
Frontière (R);

11.3 Demande d'aide financière au programme de traitement des
matières organiques par biométhanisation et compostage- Volet
2: Acquisition d'équipement de collectes de matières
organiques (R);

Il.4 Autoriser la MRC à être un tiers à notre appel d'offre 2025 pour
le recyclage et demande à la MRC pour obtenir des conteneurs
pour le recyclage pour certains endroits;

1 1.5 Carte de compagnonnage eau potable -Frédéric Fortier (R);

11.6 Acceptation du Budget de la Régie intermunicipale Montmagny
-L'Islet (R);

ll.7 Prime directeur incendie (R); (REMIS)

1 1.8 Adhésion avec I'UMQ pour achat regroupé des bacs bruns (R);

12 SANTÉ ET BIEN Ê NN

AMÉNAGEMENT,
DÉvELoPPEMENT

URBANISME ET

13.1 Stationnement École Chanoine-Ferland ;

14 LOISIRS ET CULTURE

l4.l Offre d'emploi patinoire et horaire;

14.2 Les amis de Panet -Rangement salle communautaire;

14.3 Rapport de diagnostic Réseau-biblio (R);

14.4 Adoption de la Politique Familiale (R);

I4.5 Acceptation du calendrier des activités des loisirs et de la
gratuité de la salle (R);

15 AUTRES SUJETS

15.1 Grève des enseignants - Service de garde d'urgence

T5.2

15.3

N' de résolulion
ou annotation
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15.5

15.6

15.7

15.8

1s.9

16 PERIODE DE QUESTIONS DES CONTRIBUABLES

t7 LEVEE OU AJOURNEMENT DE LA SEANCE (R)
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23-12-247

23-12-248

RÈclnvrnNr # 36r
ARIFICATION DES S

AUX PROFESSIONNELS

CONSIOÉRANT que I'avis de motion a été donné à la séance générale
du 6 novembre 2023, avec demande de dispense de lecture à la
secrétaire-trésorière, conformément à I'article 445 du Code municipal;

CONSIDÉRANT que des professionnels demandes des preuves écrites
ou transmises par courriel ou par courrier, de confirmation d'évaluation
et de taxes dues ;

CONSIDÉRANT que la recherche et la transmission des informations
constitue une tâche administrative qui devrait être facturée ;

EN CONSÉqUENCE, il est proposé par monsieur Dominic Gonthier
et appuyée par madame Alice Lenoir et résolu à l'unanimité des
conseillers présents;

DE DÉPOSER le projet de règlement #361-2023 décrétarfi le taux de
tarification des services rendus aux professionnels;

ADOPTÉE

Le point 3.2 est remis à la prochaine de conseil puisque les
conseillers veulent obtenir nlus d'information du Ministère des

décision.

ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL - SÉANCN 6 NOVEMBRE
2023

ATTENDU QU'LJNE copie du procès-verbal a été remis à chaque
membre du Conseil, la greffière-trésorière est dispensée d'en faire la
lecture;

EN CONSEQUENCE, il est proposé par madame Alice Lenoir et
appuyée par Madame Gladys Mercier et résolu à l'unanimité des
conseillers présents;

QUE le procès-verbal de la séance régulière du 6 novembre 2023 soit
adopté tel que présenté.

ADOPTÉE

ADOPTION DES NÉNOUNSÉS NT DES COMPTES À P,q.YNN

Il est proposé par monsieur Dominic Gonthier, appuyé par madame
Stéphanie Roy et résolu à l'unanimité des conseillers présents;

AUTORISER la greffière-trésorière à payer les factures et les déboursés
qui sont inscrits au rapport détaillé et qui a été remis par la secrétaire-
trésorière aux membres du Conseil, totalisant un montant de

57 077,535.

Certificat de crédit disponible

Je, soussignée, Annick Grégoire-Bégin, greffière-trésorière, de la
municipalité de Saint-Fabien-de-Panet, certifie que la municipalité
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%b dispose des crédits pour acquitter les factures et déboursés dans le
rapport remis aux membres du Conseil (Règlement# 297-2007).

"/-

Annick

N" de résolution
ou annotation ADOPTÉE

23-12-249 RENOUVELLEMENT DE L'ENTENTE AVEC LA CROIX-
ROUGE

CONSIDÉRANT QUE l'entente de services aux personnes sinistrées
entre la Municipalité etla société canadienne de la Croix-Rouge à prix
fins le 7 novembre2l23;

CONSIDERANT QUE la Municipalité doit prendre des mesures pour
assurer la protection de la vie, de la santé et de l'intégrité des personnes
et des biens lors de Sinistres;

EN CONSÉqUENCE, il est proposé par madame Alice Lenoir et
appuyée par monsieur Dominic Gonthier et résolu à l'unanimité des

conseillers présents;

DE MANDATER la directrice-générale Annick Grégoire-Bégin et
monsieur le Maire Laurent Laverdière à signer tous documents
nécessaires au renouvellement de l'entente et ce pour une période de 3
ans et au montant de225ï par année.

23-12-250

ADOPTÉE

nÉpôr DES DÉcLARATToN D'rNTÉnÊr pÉcuNrArRE

Il est proposé par madame Alice Lenoir, appuyé par madame Gladys

Mercier et résolu à I'unanimité des conseillers présents;

DE DÉPOSER les formulaires des intérêts pécuniaires pour messieurs

Jean Doyon, Laurent Laverdière, Dominic Gonthier et madame

Stéphanie Roy.

ADOPTEE

23-t2-251 AUGMENTATION SALARIAL (INDEXATION 4.7%)

ATTENDU QUE le pourcentage d'indexation fourni par la MRC est

de 4,7Yo pour I'année2024;

Il est proposé par madame Gladys Mercier, appuyé par madame Alice
Lenoir et résolu à I'unanimité des conseillers présents;
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23-12-252

D'AUTORISER une augmentation de salaire de 4,7Yo pour l'année

2024 comme la MRC de Montmagny, et ce aux employés réguliers, aux

pompiers volontaires, aux élus ainsi qu'à l'employé à temps partiel.

ADOPTÉE

EMPLOI U'ÉTÉ CANADA - DEMANDE D'AIDE FINANCTÈNN
2024

CONSIDÉRANT QUE le programme < Emploi l'ÉtÉ Canada

(EÉC) > existe dans le but de créer des emplois additionnels pour les

étudiants du secondaire et du post-secondaire;

CONSIDÉRANT QUE le Terrain de Jeux de Saint-Fabien-de-Panet

ainsi que la piscine municipale à besoin pour sa prochaine saison de

personnel à titre dlanimateur, de sauveteur et d'aide sauveteur;

CONSIDÉRANT QU'au moins (5) postes seront disponibles seulement

si de l'aide financière demandée est obtenue;

IL EST PROPOSÉ PAR madame Stéphanie Roy, APPUYÉ PAR
monsieur Michaël Mailhot et résolu à I'unanimité des conseillers

présents;

DE MANDATER la directrice-générale de la Municipalité de déposé la
demande d'aide Financière 2024 àEMPLOI n'ÉtÉ CANADA.

ADOPTEE

CONSIDÉRANT la présentation faite par M. Éric Maltais, directeur
du Joumal L'Oie Blanche, afin d'informer et sensibiliser les maires
au sujet de la Loi C-18 du gouvemement canadien (concernant les
plateformes de communication en ligne rendant disponible du contenu
de nouvelles aux personnes se trouvant au Canada) en lien avec une
redistribution équitable des revenus publicitaires;

CONSIDERANT que lesdites compagnies internationales
s'accaparent de plus de 80% des revenus publicitaires, affectant ainsi
la rentabilité des médias canadiens, donc de nos médias régionaux;

CONSIDERANT que notre journal régional est un outil important en
contribution à notre développement régional pour I'ensemble des

municipalités;

CONSIDERANT la décision annoncée de TC Média
(Transcontinental S.E.N.C.) de cesser la distribution de son
PUBLISAC sur le territoire de notre MRC après le 13 février 2024,
faisant en sorte que notre joumal régional coopératif L'Oie Blanche
se retrouvera ainsi sans son distributeur, devant trouver une alternative
qui sera beaucoup plus dispendieuse et qui rendra impossible la
di stribution porte- à-porte telle qu' elle s' effectue actuellement;

CONSIDERANT que le Journal L'Oie Blanche est parmi les plus
importants véhicules publicitaires pour I'ensemble des gens d'affaires
de la région en raison de la distribution de ses quelque 24 000
exemplaires et qu'il devra acheter de nombreux équipements s'il doit
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23-12-253 JOURNAL L'OIE BLANCHE - DISTRIBUTION
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développer son propre réseau de distribution, donc des
investissements importants ;

CONSIDÉRANT que bon nombre de citoyens n'auront plus accès au
service de circulaires des commerçants parce que le nouveau produit
mis en marché par TC Média (Transcontinental S.E.N.C.), qui
s'appelle RADDAR et sera distribué par Poste Canada, ne rejoindra
pas tous les foyers sur le territoire et qu'il est important que tous les
foyers du territoire puissent recevoir ces informations ;

CONSIDÉRANT que Poste Canada peut représenter une solution
alternative intéressante pour le Journal, mais que les coûts exorbitants
entraineront un problème budgétaire majeur affectant la rentabilité de
I'entreprise;

CONSIDÉRANT que Patrimoine Canada, ministère ayant la
gouvemance de Poste Canada, pourrait soutenir les médias régionaux
par le biais d'un programme spécial, qu'il s'agisse d'un prix
préférentiel, ou encore d'une subvention ponctuelle pouvant couvrir
les frais excédentaires;

EN CONSEQUENCE, il est proposé par madame Alice Lenoir et
appuyée par monsieur Michaël Mailhot et résolu à I'unanimité des
conseillers présents;

QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet appuie le Journal
L'oie Blanche dans ses démarches de distribution alternative et que
des démarches soient également effectuées auprès du député fédéral
Bernard Généreux afin qu'il fasse des représentations auprès de la
ministre Mélanie Joly et de Patrimoine Canada dans le but de créer un
programme visant à combler l'écart de coût actuel en rapport avec le
fournisseur futur, permettant ainsi à la population de notre territoire
d'avoir accès aux joumaux locaux.

ADOPTEE

CONSIDÉRANT QUE la Municipalité a reçu des appels relativement
à I'abandon de chats dans le village;

CONSIDERANT QU'il est important pour la Municipalité d'offrir des
services à leurs citoyens et ce au meilleur prix;

Il est proposé par madame Gladys Mercier appuyée par monsieur
Michaël Mailhot Et résolu à l'unanimité des conseillers présents;

DE REFUSER I'offre de services animaliers 2024 d'Escouade Canine
MRC 2OI7;

DE VÉRIFIER qu'elle autre service pourrait être utilisé pour certaines
problématiques reliés aux animaux errants

ADOPTÉE

23-12-2s4 OFFRE DE SERVICE -ESCOUADE CANINE MRC 2017

4 décembre 2023



N'de résolution
ou annotation

23-r2-2s6

TRTENNAL DE RÉpaRrrrr NE
DES IMMEUBLES- CENTRE DE SERVICE SCOLAIRE DE LA
COTE-DU-SUD

CONSIDERANT QUE le centre de service scolaire de la Côte-du-Sud
à remis à la Municipalité son plan triennal de répartition et de
destination des immeubles pour les trois prochaines années;

PAR CONSEQUENT, il est proposé par monsieur Jean Doyon, appuyé
par monsieur madame Alice Lenoir, et résolu à I'unanimité des
conseillers ;

DE DONNER à la Commission scolaire de la Côte-du-Sud, un avis
favorable au plan triennal de répartition et de destination des immeubles
de la Commission scolaire de la Côte-du-Sud 2024-2025,2025-2026 &
2026-2027

ADOPTÉE

SUIVI

Piscine : Monsieur le maire nous informe que nous sommes toujours à
la recherche de personnes pour la surveillance de la piscine à l'été 2024.

Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet
2 :Monsieur le maire nous informe que nous avons obtenu la subvention
au montant de 50 000$ pour le pumptrack .

Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet 2 :

Monsieur le maire nous informe que nous avons obtenu la subvention
au montant de l0 289,74$$ pour I'installation d'une caméra au bureau
municipal pour créer une zone neutre et sécurisé, pour l'installation
d'une caméra au mini-gym pour la sécurité des utilisateurs, une porte
avec carte magnétique pour un suivi ainsi que pour I'achat
d'équipement au min-gym.

Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet
4 :Monsieur le maire nous informe que nous avons obtenu la subvention
au montant de 12 000$ pour le pumptrack .

Demande d'aide financière Fonds Régional & Ruralité -Volet
3 :Monsieur le maire nous informe que nous avons obtenu la subvention
au montant de 50 000$ pour le pumptrack .

CORRESPONDANCE

Le point 6.1 est remis car le conseil à demandé à avoir plus
d'explication quant à I'endroit précis de la lumière

DE\I^IT\/Ef f Elr/ïE!l\I'n nEi f A fiflll/fltif 
^]\lfrf'nE 

frAl\TS f E'

FEUILLET PAROIS SIAL 2024

Il est proposé par madame Gladys Mercier appuyée par monsieur Jean

Doyon Et résolu à I'unanimité des conseillers présents;

D'ACHETER de la publicité dans le feuillet paroissial format simple

au coût de 75 $.

ADOPTÉE
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23-t2-258

OFFRE DE SERVICE - ANEKDOTE

CONSIDERANT QUE la Municipalité à reçu une offre de service de la
part de la compagnie Anekdote;

PAR CONSÉQUENT, il est proposé par monsieur Jean Doyon, appuyé
par monsieur Michaël Mailhot, et résolu à l'unanimité des conseillers
présents;

DE REFUSER I'offre de service de la compagnie Anekdote;

ADOPTÉE

Le point 6.4 est remis à une séance ultérieure puisque les conseiller
veulent savoir le fonctionnement du Camionnage en vrac.

INFORMATION DU MAIRE

Monsieur le maire tiens à remercier tous les citoyens et organismes de

Saint-Fabien-de-Panet pour leurs participations aux activités et de leur
implication auprès de la Municipalité. Il tient également à remercier
tous les conseillers pour leurs travails. Il souhaite des joyeuses frtes et
une bonne année 2024 àtous.

TRANSPORT

REDDITION DE COMPTE - PROGRAMME D'AIDE À L^q.

Dt LIORATION

ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet a pris
connaissance des modalités d'application du volet Projets particuliers
d'amélioration (PPA) du Programme d'aide à la voirie locale (PAVL)
et s'engage à les respecter;

ATTENDU QUE le réseau routier pour lequel une demande d'aide
financière a été octroyée est de compétence municipale et est admissible
au PAVL;

ATTENDU QUE les travaux ont été réalisés dans l'année civile au
cours de laquelle le ministre les a autorisés;

ATTENDU QUE les travaux ou les frais inhérents sont admissibles au
PAVL;

ATTENDU QUE le formulaire de reddition de comptes V-0321 a été

dûment rempli;

ATTENDU QUE la transmission de la reddition de comptes des projets
a été effectuée à la fin de la réalisation des travaux ou au plus tard le
31 décembre2023 de l'année civile au cours de laquelle le ministre les
a autorisés;

ATTENDU QUE le versement est conditionnel à I'acceptation, par le
ministre, de la reddition de comptes relative au projet;

ATTENDU QUE, si la reddition de comptes est jugée conforme, le
ministre fait un versement aux municipalités en fonction de la liste des

travaux qu'il a approuvés, sans toutefois excéder le montant maximal
de I'aide tel qu'il apparaît à la lettre d'annonce;
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23-12-259

ATTENDU QUE les autres sources de financement des travaux ont été
déclarées;

POUR CES MOTIFS, sur la proposition de monsieur Dominic
Gonthier, appuyée par madame Stéphanie Roy il est unanimement
résolu et adopté que le conseil de la Municipalité de Saint-Fabien-de-
Panet approuve les dépenses d'un montant de 15 196112S relatives aux
travaux d'amélioration et aux frais inhérents admissibles mentionnés au
formulaire V-0321, conformément aux exigences du ministère des
Transports du Québec, et reconnaît qu'en cas de non-respect de celles-
ci, I'aide financière sera résiliée.

ADOPTEE

REDDITION DE COMPTE PROGRAMME
D'AMENAGEMENT DURABLE DES FORETS (PADF)

ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet a pris
connaissance des modalités d'application du Programme
d'aménagement durable des Forêts et s'engage à les respecter;

ATTENDU QUE les travaux ont été réalisés dans l'année
relativement à des travaux de voirie multiusage en forêt publique;

ATTENDU QUE les travaux ou les frais inhérents sont admissibles
au PADF;

ATTENDU QUE le formulaire de reddition de comptes PADF 2021-
2023 a'été dûment rempli;

ATTENDU QUE la transmission de la reddition de comptes des
projets a été effectuée à la fin de la réalisation des travaux ou au plus
tard le 31 décembre2023 de I'année;

ATTENDU QUE le versement est conditionnel à I'acceptation de la
reddition de comptes relative au projet;

ATTENDU QUE les autres sources de financement des travaux ont
été déclarées;

POUR CES MOTIFS, sur la proposition de madame Alice Lenoir,
appuyée par monsieur Michaël Mailhot il est unanimement résolu et
adopté que le conseil de la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet
approuve les dépenses d'un montant de 15 593,79$ relatives aux
travaux et reconnaît qu'en cas de non-respect de celles-ci, l'aide
financière sera résiliée.

ADOPTEE

SECURITE PUBLIOUE

SOUMISSION POUR 3 APPAREILS RESPIRATOIRE,S-
SERVICE INCENDIE

Veuillez noter que madame Stéphanie n'a pas participer au vote
puisse qu'il y a apparence de conflit d'intérêts puisque madame
Roy est pompière volontaire pour la Municipalité.

ATTENDU QUE la Municipalité possède 8 appareils respiratoires dont
4 que les pièces et appareils seront discontinuer d'ici 2 ans;

23-12-260
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23-12-261

23-t2-262

ATTENDU QUE la Municipalité a à cæur la sécurité des ses citoyens
et que ces appareils sont nécessaires à la sécurité des pompiers et
citoyens lors d'incendie;
ATTENDU QUE la Municipalité à reçu une soumission de Boivin &
Gauvin au prix de22 500$ avant taxes pour 3 appareils respiratoires, 3

masques, 6 cylindres et 3 adapteurs quick connect;

Il est proposé par monsieur Dominic Gonthier et appuyée par monsleur
Michaël Mailhot et résolu à I'unanimité des conseillers présents;

D'ACCEPTER la soumission Boivin & Gauvin aux prix de 22 500$
avant taxes et de procéder à l'achat et d'affecté la dépenses au Budget
2023:

ADOPTEE

HYGIÈNE DU MILIEU

TRANSPORT -MA - RECYCLAGE

ATTENDU QUE le contrat de cueillette et de transport des matières
résiduelles et des matières recyclables se terminent le 31 décembre
2023.

ATTENDU QUE Les Concassés du Cap accepte de prolonger le contrat
de cueillette et de transport de 4 mois soit du 1"' janvier 2024 au 30 avril
2024 et ce avec une augmentation de 50Â pour le contrat de cueillette et
de 5Yo pour le transport;

Il est proposé par monsieur Jean Doyon et appuyée par monsieur
Michaël Mailhot et résolu à I'unanimité des conseillers présents;

DE PROLONGER le contrat de Les Concassés du Cap Inc. jusqu'au 30
avrrl 2024 selon l' augmentation indiquée;

ADOPTEE

APPEL D'OFFRE CONJOINTE POUR LA CEUILLETTE ET
UELLE DES

CONSIDERANT QUE la municipalité a octroyé en20l8 à I'entreprise
Les Concassés du Cap un contrat prenant fin le 31 décembre 2023 .pour
la collecte et le transport des déchets et matières recyclables, à la suite
d'un appel d'offre commun pour les municipalités de Lac-Frontière,
Sainte-Apolline-de-Patton, Saint-Fabien-de-Panet, Saint-Just-de-
Bretenières et Sainte-Lucie-de-Beauregard ;

CONSIDÉRANT QUE le Règlement portant sur un système de collecte
sélective de certaines matières résiduelles (Q-2, r. 46.01) adopté par le
Gouvernement du Québec en 2022 indique que les municipalités ne
peuvent conclure de contrats portant sur la gestion des matières
recyclables prenant fin au-delà du 31 décembre2024 sans avoir conclu
d'entente avec Éco Entreprises Québec ÉEQ), l'organisme de gestion
désigné par le gouvernement ;

CONSIDÉRANT QUE Ia MRC de Montmagny a déclaré sa

compétence le 28 novembre 2001 à l'égard de la gestion des matières
recyclables en vertu de I'article 678.0.1 du Code Municipal du Québec
et a pris entente avec les municipalités à ce sujet le l" mars 2002, cette
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entente portant autant sur la collecte, le transport que le tri des matières
recyclables;

CONSIDERANT QUE la MRC est actuellement en négociation avec
ÉEq pour qu'il lui confie la gestion des contrats de collecte et de
transport des matières recyclables en collaboration avec les
municipalités, mais qu'une entente à ce sujet ne sera vraisemblablement
pas intervenue à temps pour l'appel d'offres que doit publier la
municipalité pour éviter un bris de service ;

CONSIDÉRANT QUE la municipalité de Sainr-Fabien-de-Panet
planifie le prochain appel d'offres avec les mêmes municipalités qu'en
2018 et qu'une position commune doit être prise au sujet de la durée du
contrat ;

EN CONSEQUENCE, il est proposé par monsieur Michaël Mailhot
appuyée par madame Gladys Mercier et résolu à I'unanimité des
conseillers présents;

DE MANDATER la municipalité de Lac-Frontière pour préparer un
appel d'offres pour un contrat de collecte et de transport des déchets,
matières recyclables et une collecte de matières organiques prenant fin
au 31 décembre2024, de publier I'Appel d'offre public sur SEAO et de
recevoir les soumissions au bureau municipal de Lac-Frontière et
d'entamer dès que possible les démarches pour un second appel d'ofTre
pour un contrat à plus long terme débutant le 1"1janvier 2025.

ADOPTÉE

DEMANDE D'AIDE FINANCIÈRE AU PROGRAMME DE
TRAITEMENT DES MATIÈRES ORGANIOUES PAR
BIOMETHANISATION ET COMPOSTAGE .VOLET 2 :

ACOU.ISITION D'ÉOUIPEMENT DE COLLECTES DE
MATIERES ORGANIQUES

CONSIDÉRANT QUE le Ministère de I'Environnement et la Lutte
contre les changements climatiques a approuvé le Programme de
traitement de la matière organique par biométhanisation et compostage
(PTMOBC);

CONSIDÉRANT QU'il est possible de faire une demande d'aide, soit
le Volet 2, permet aux demandeurs municipaux de déposer une
demande d'aide financière poùr l'acquisition des équipements de
collecte des matières organiques résidentielles (bacs bruns, conteneurs
et récipients de cuisine);

CONSIDÉRANT QUE le soutien financier pour l'acquisition de ces
équipements est désormais indépendant de celui des installations de

traitement. Le gouvernement répond ainsi aux différentes demandes qui
lui ont été adressées de soutenir les municipalités dans l'instauration de
la collecte municipale;

CONSIDERANT QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet a pris
connaissance des modalités d'application du Programme et s'engage à
les respecter;

CONSIDÉRANT QUE la date limite pour le dépôt d'un projet est le 3l
décembre 2023 et la collecte doit être instaurée au plus tard le 31

décembre 2024;

CONSIDERANT QUE les coûts d'acquisition de récipients de cuisine
et de contenants résidentiels spécialisés pour la collecte des matières
organiques, y compris les frais de livraison et de distribution sont
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admissibles pourvu que les dépenses aierrt éÉ engagées après le 29 août
2017 (aide financière rétroactive);

CONSIDÉRANT QUE la Municipalité désire procéder à I'acquisition
de bacs bruns et de récipients de cuisine au cours de I'année 2024 pour
tous les logements du territoire;

CONSIDÉRANT QUE le montant maximal des dépenses admissibles
pour les contenants résidentiels de collecte des matières organiques est
limité à 100 $/bac (récipients de cuisine inclus) auquel un taux de

subvention de 50 Yo est appliqué.

Il est proposé par madame Gladys Mercier et appuyée par monsieur
Jean Doyon et résolu à la majorité des conseillers présents;

QUE LA Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet dépose une demande
d'aide financière dans le cadre du Programme de traitement de la
matière organique par biométhanisation et compostage (PTMOBC),
volet 2 relative à l'achat de bacs bruns et les récipients de cuisine
effectués au cours de I'année 2024 y compris les frais de livraison;

DE MANDATER madame Annick Grégoire-Bégin, directrice
générale, de la nommée responsable de ce dossier pour préparer les
renseignements et formulaires pour la demande d'aide financière et de

signer tous les documents au nom de la municipalité de Saint-Fabien-
de-Panet relatifà ce dossier.

APPEL D'OFFRE 2O2S - MATIÈRES RECYCLABLES

CONSIDÉRANT QUE le Règlement portant sur un système de collecte
sélective de certaines matières résiduelles (Q-2, r. 46.01) adopté par le
Gouvemement du Québec en 2022 indique que les municipalités ne
peuvent conclure de contrats portant sur la gestion des matières
recyclables prenant fin au-delà du 3l décembre 2024 sans avoir conclu
d'entente avec Éco Entreprises Québec éEQ), l'organisme de gestion
désigné par le gouvernement ;

CONSIDÉRANT QUE la MRC de Montmagny a déclaré sa

compétence le 28 novembre 2001 à l'égard de la gestion des matières
recyclables en vertu de l'article 678.0.1 du Code Municipal du Québec
et a pris entente avec les municipalités à ce sujet le 1" mars 2002, cette
entente portant autant sur la collecte, le transport que le tri des matières
recyclables;

CONSIDÉRANT QUE la MRC est actuellement en négociation avec
EEQ pour qu'il lui confie la gestion des contrats de collecte et de
transport des matières recyclables en collaboration avec les
municipalités, mais qu'une entente à ce sujet ne sera vraisemblablement
pas intervenue à temps pour I'appel d'offres que doit publier la
municipalité pour éviter un bris de service ;

PAR CONSEQUENT, il est proposé par madame Gladys Mercier,
appuyé par madame Stéphanie Roy et résolu à l'unanimité des
conseillers présents

D'ACCEPTER QUE la MRC sera un tiers à notre appel d'offre 2025
en ce qui atrait la gestion des matières recyclables;

DEMANDER à la MRC d'avoir des conteneurs pour le recyclage dans
certain commerce de la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet

ADOPTEE
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CARTE DE COMPAGNONNAGE EAU POTABLE-
INSPECTEUR MUNICIPAL

ATTENDU QUE I'inspecteur municipal à la certification en réseau de
distribution d'eau potable et ce depuis plusieurs années ;

PAR CONSÉqUENT, il est proposé par madame Alice Lenoir, appuyé
par monsieur Jean Doyon et résolu à I'unanimité des conseillers
présents ;

DE MANDATER la directrice générale à faire les démarches requises
pour l'obtentions des cartes de compagnonnage relativement à la
certification du réseau de distribution en eau potable pour I'inspecteur
municipale;

ADOPTEE

REGIE INTER-MUNICIPALE GESTION DES MATIERES
nÉsTuunLLE- BUDGET ET CoNTRIBUTIoN 2024

CONSIDÉRANT QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet est
membre de la Régie intermunicipale de gestion des matières résiduelles
de L'Islet-Montmagny, selon les termes et conditions d'une entente
intermunicipale intervenu le 14 août 2002;

CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil ont pu prendre
connaissance du budget préparé pour l'exercice financier 2024 de la
Régie;

CONSIDERANT QUE ledit budget présente des dépenses de

fonctionnement de I 060 483$ et dont la participation chacune des

municipalités membres, dont la nôtre est estimée à24 2755;

Il est proposé par monsieur Michaël Mailhot, appuyé par Dominic
Gonthier et résolu à I'unanimité des conseillers présents ;

D'ADOPTER le budget de la Régie intermunicipale de gestion des

matières résiduelles de L'Islet-Montmagny, tel que présenté.

ADOPTÉE

Le noint 11.7 est remis à une séance ultérieure nuisoue le conseil
demande à réfléchir avant de ce prononcer.

MANDAT À L'UNION DES MUNICIPALITÉS DU OUÉBEC

ACHAT DE DIFFÉRENTS BACS POUR LA COLLECTE DES
MATIÈRES NÉSNUELLES

ATTENDU QUE laMunicipalité de Saint-Fabien-de-Panet aprésenté une
demande d'adhésion en cours de contrat à I'Union des municipalités du

Québec (UMQ) pour joindre son regroupement d'achats et le contrat
octroyé suite à l'appel d'offres publics BAC-2024, pour un achat regroupé
de différents bacs roulants pour la collecte des matières résiduelles, pour
I'année 2024;

ATTENDU QUE les articles 29.9.1 delaLoi sur les cités etvilles et14.7.1
duCode municipal:

permettent à une Municipalité de conclure avec I'UMQ une
entente ayant pour but l'achat de matériel;
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précisent que les règles d'adjudication des contrats par une
municipalité s'appliquent aux contrats accordés en vertu du
présent article et que I'UMQ s'engage à respecter ces règles;
précisent que le présent processus contractuel est assujetti au
<Règlement numéro 26 sur la gestion contractuelle de I'UMQ
pour ses ententes de regroupement > adopté par le conseil
d'administration de I'UMQ;

ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet désire
participer à cet achat regroupé pour se procurer les bacs roulants dans
les quantités nécessaires pour satisfaire ses besoins;

ATTENDU QUE ta Municipalité désire joindre le(s) contrat(s) en
cours à compter des présentes et jusqu'à son échéance fixée au 31
décembre 2024.

Il est proposé par madame Alice Lenoir et appuyée par madame
Stéphanie Roy et résolu à la majorité des conseillers présents;

QUE le préambule fasse partie intégrante des présentes comme si récité
au long;

QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet joint le regroupement
d'achats de I'UMQ et le contrat en cours pour la période du L" janvier
2024 au31 décembre20} ,pour assurer son approvisionnement pour /es
bacs roulanls nécessaires à nos activités '

QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet s'engage à compléter
pour I'UMQ, dans les délais fixés, la fiche technique d'inscription qui
vise à connaître les quantités annuelles estimées des divers bacs dont elle
prévoit avoir besoin ;

QUE considérant que I'UMQ a déjà émis les contrats avec divers
fournisseurs-adj udicataire s, la Municipalité s' engage :

- à respecter les termes de ce contrat comme si elle avait contracté
directement avec le foumisseur à qui le contrat est adjugé;

- à procéder à l'achat des produits qu'elle a inscrits, selon quantités
minimales déterminées et autres conditions contractuelles;

QUE la Municipalité de Saint-Fabien-de-Panet reconnaît que I'UMQ
recevra, directement de I'adjudicataire, à titre de frais de gestion, un
pourcentage du montant facturé avant taxes à chacun des participants.
Ce pourcentage est fixé à2Yo;

QU'I-IN exemplaire de la présente résolution soit transmis à I'Union des
municipalités du Québec.

AMÉNAGEMENT. URBANISME ET DÉVELoPPEMENT

STATIONNEMENT- ÉCOT,N CHANOINE-F'ERLAND

CONSIDERANT QUE l'Ecole Chanoine-Ferland à décider de refaire
le stationnement au printemps 2024;

CONSIDÉRANT qu'une firme experte à communiqué avec la
Municipalité pour voir les options pour l'écoulement des eaux du
stationnement;

23-12-268
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CONSIDÉRANT QUE l'inspecteur municipal nous indique qu'il y a

un fort débit d'eau dans le fosset passant devant l'école et qu'en rajouté
n'aiderait pas à la situation;

Il est proposé par madame Gladys Mercier et appuyée par monsieur
Michaël Mailhot et résolu à I'unanimité des conseillers présents;

DE PROPOSER à la firme experte de creuser un fosset à l'arrière de
l'école sur le terrain appartenant à la Municipalité et ce aux frais de
l'école;

ADOPTÉE
LOISIRS ET CULTURE

EMBAUCHE DU SURVEILLANT DE PATINOIRE POUR
L'HMR 2023-2024

ATTENDU QUE la Municipalité à reçu trois réponses de personnes
intéressés a occuper la surveillance de la patinoire pour I'hiver 2023-
2024;

PAR CONSEQUENT, il est proposé par monsieur Dominic Gonthier
appuyé par monsieur Jean Doyon et résolu à I'unanimité des conseillers
présents;

D'EMBAUCHER Dylan Gosselin pour la surveillance de patinoire et
ce au salaire minimum.

ADOPTEE

RANGEMENT SUPPLÉMENTAIRE À LA SALLE
COMMUNAUTAIRE

ATTENDU QUE Les Amis de Panet ont fait la demande auprès la
Municipalité pour installer à leur frais un rangement supplémentaire à

la salle communautaire;

ATTENDU QUE lors la première demande cela avait été refusé;

ATTENDU QUE des vérifications ont été faite sur les lieux pour mieux
comprendre;

Il est proposé par madame Gladys Mercier et appuyée par monsieur
Jean Doyon et résolu à l'unanimité des conseillers présents;

D'AUTORISER Les Amis de Panet d'installer un rangement
supplémentaire à la salle communautaire, à leur frais et à I'endroit
déterminé par le conseil.

ADOPTEE
RAPPORT DE DIAGNOSTICS NÉSN,q.U.BIBLIO

La Municipalité dépose le rapport de diagnostic du Réseau-Biblio de la
Fabiothèque .

ADOPTION DE LA POLITIOUE FAMILIALE

CONSIDÉRANT QUE la famille est reconnue comme une des priorités
importantes pour le développement de notre municipalité;

CONSIDERANT QUE la municipalité souhaite poursuivre les objectifs
d'attraction et de rétention des jeunes et des familles sur son territoire
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par la mise-en-æuvre d'initiatives et d'actions visant à améliorer la
qualité de vie et le bien-être des familles;

CONSIDERANT QUE le comité de la politique familiale a entrepris
une réflexion sur la situation des familles ainsi que leurs besoins. Les
questionnaires et commentaires recueillis ont donc permis d'effectuer
une révision complète de l'état de situation, mettant en lumière des
constats ainsi que des actions à renouveler, à améliorer, à modifier et à
développer en faveur des familles;

CONSIDÉRANT QUE pour donner suite à cette réflexion, un plan
d'action dans le cadre de la mise à jour de la politique familiale a été
déposé;

Il est proposé par madame Alice Lenoir, appuyé par monsieur Dominic
Gonthier et résolu à l'unanimité des conseillers présents;

D'ADOPTER la politique familiale révisée de la MRC de Montmagny
ainsi que le plan d'action municipal proposé.

ADOPTÉE

CALENDRIER DES ACTIVITÉS NU COMITÉ DES LOISIRS

ATTENDU QUE le comité des loisirs contribue grandement aux
activités de la Municipalité;

ATTENDU QUE le comité des loisirs de Panet Inc. a présenté son
calendrier des activités prévus pour I'année 202,4;

Il est proposé par madame Stéphanie Roy, appuyé par monsieur
Dominic Gonthier et résolu à I'unanimité des conseillers présents.

D'OFFRIR la gratuité de la salle communautaire pour leurs journées
d'activités.

ADOPTEE

FETE DE LA PECHE

ATTENDU QUE le Parc Régional des Appalaches a demandé à la
Municipalité si elle voulait organiser le fête de la pêche si qui veux dire
d'également d'organiser des ateliers d'initiation à la pêche;

Il est proposé par monsieur Jean Doyon, appuyé par monsieur Dominic
Gonthier et résolu à I'unanimité des conseillers présents.

DE REFUSER l'offre du Parc Régional des Appalaches d'organier la
fête de la pêche.

ADOPTÉE

AUTRES SUJETS

CNÈVN DES ENSEIGNANTS -SERVICE DE GARDE
D'URGENCE

ATTENDU QUE suite à l'annonce des journées de grèves pour les
enseignants prévues au mois de décembre 2023 une demande a été faite
auprès de la Municipalité pour la mise en place d'un service de garde
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d'urgence dans le but d'aider les parents qui font face à cette
problématique;

ATTENDU QUE suite à un sondage pour évaluer les besoins de la
population relativement à un service de garde temporaire, nous avons
obtenue 8 réponses favorables pour sa mise en place;

Il est proposé par monsieur Michaël Mailhot, appuyé par madame Alice
Lenoir et résolu à I'unanimité des conseillers.

D'ACCEPTER de prêter la salle communautaire gratuitement le 11 et
12 décembre puisqu'elle est déjà prise le 13 et l4 décembre;

DE REFUSER de contribuer financièrement pour la rémunération de la
personne qui sera en charge de la supervision des enfants et de manière
administrative en ce qui concerne les relevés qui devront être émis pour
ce service puisque la Municipalité veut contribuer en offrant la salle
gratuitement mais ne pas faire la gérance de ce projet.

ADOPTEE

HEURE DE TRAVAIL DE LA DIRECTRICE CÉNÉN.{LE QO24I

ATTENDU QUE la Directrice générale était payée 37h30 par semaine;

ATTENDU QUE la Directrice générale travail en moyenne 40h
semarne.

EN CONSEQUENCE, il est proposé par monsieur Dominic Gonthier
et appuyée par monsieur Jean Doyon et résolu à I'unanimité des
conseillers présents;

D'AUGMENTER le nombre d'heure payée à la Directrice générale à

40 heures au lieu de 37h30 à partir pour I'année2024 et de lui accorder

une augmentation de salaire à 60 000$ par année incluant

I'augmentation de salaire de 4,7Yo au 1" janvier 2024 ainsi que

I'augmentation de salaire de l,5oÂ accordé à la date anniversaire de

l'embauche (résolution Il-02-35) ;

ADOPTÉE
SUIVI

Levée de la séance

Il est proposé par monsieur Jean Doyon, appuyé par madame Alice
Lenoir et résolu à I'unanimité des conseillers présents de levée la séance

du 4 décembre2023.

DE LEVER la séance à21h32.

ADOPTÉE

En le présent procès-verbal, le maire est réputé avoir signé
contenues dans ce procès-verbal
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